

已有5名联黎部队维和人员受伤 40国联合谴责对联黎部队维和人员的袭击

参与向联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)派遣维和人员的40个国家12日发布联合声明,强烈谴责最近对联黎部队维和人员的袭击。

这份联合声明由波兰常驻联合国代表团发布在社交平台上,由印度尼西亚、意大利、印度、法国、中国、西班牙等派遣国联合签署。声明说,这种行为“必须立即停止”,同时应对袭击进行“充分调查”。

声明重申全力支持联黎部队,其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在,这意味着各方有义务在任何时间保证其人员安全。”

据报道,近日黎以冲突升级以来,已有5名联黎部队维和人员受伤。联黎部队12日说,该部队纳古

拉总部一名维和人员被附近进行中的军事活动的枪弹击伤。斯里兰卡军方发言人11日证实,联黎部队两名斯里兰卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。联黎部队10日发表声明说,以军向联黎部队纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。

以色列总理内塔尼亚胡13日称,为了联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)自身安全,他敦促联合国秘书长古特雷斯将联黎部队撤出黎巴嫩南部交战区域。(据新华社)



这是8月28日在黎巴嫩迈尔杰云拍摄的联合国驻黎巴嫩临时部队车辆。(新华社)

联合国会议召开在即 哥伦比亚反政府武装“警告”

哥伦比亚反政府武装组织“中央参谋部”12日喊话将出席本月在哥举办的联合国生物多样性大会与会代表,呼吁他们抵制大会,否则无法保证他们的安全。

“中央参谋部”在社交媒体平台X上说,鉴于哥伦比亚政府“以战争回应我们的和平愿望”,“请国内和国际社会的代表不要参加会议”。据法新社报道,哥伦比亚政府军日前在西南部考卡省发起针对这支反政府武装组织的突击

行动,打伤约17人。

《生物多样性公约》第十六次缔约方大会(COP16)定于本月21日在哥伦比亚第三大城市卡利开幕,举办地点靠近“中央参谋部”控制区。哥伦比亚部队和军车近来加强在该市的巡逻。哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗12日承诺,哥方能够保证与会人员的安全。

来自大约200个国家和地区的1.2万余名代表定于21日参加这次生物多样性大会,会议将持

续到11月1日。这次会议将主要评估发达国家承诺向发展中国家每年提供数百亿美元资金的兑现情况。

“中央参谋部”是原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(“哥武”)的主要分支。哥政府与“哥武”2016年签署和平协议,结束长达半世纪的对抗。后者次年解除武装并转型为政党,但部分成员反对归降,另立分支,其中“中央参谋部”估计成员有3500至5000人。(王宏彬)

罕见降雨致撒哈拉沙漠部分地区被淹

撒哈拉沙漠部分地区近日遇到罕见降雨,雨量之大为数十年来少见,导致一些地方出现水从沙丘中冒出的奇景,有些干旱地区甚至遭遇暴雨引发的洪水。

摩洛哥东南部的撒哈拉沙漠是世界上干旱的地区之一,夏末很少下雨。美国哥伦比亚广播公司12日援引摩洛哥政府官员的话报道,那里多个地区年均降雨量不足250毫米,而今年9月连续两天的降雨量就超过这一水平。在首都拉巴特以南约450公里的塔古尼特村,24小时内降雨量超过100毫米。

摩洛哥气象总局工作人员侯赛因·尤阿贝卜说:“我们已有三五十年没在这么短时间内下这么多雨了。”

在摩洛哥和阿尔及利亚,暴雨及其引发的洪水已造成20多人死亡,农民收成遭破坏,政府拨出紧急资金进行援助。

暴雨过后,部分沙漠地区可见水从沙中涌出。美国国家航空航天局的卫星图像显示,大量水涌入已经干涸50年的伊里基湖。在邻国阿尔及利亚,迈拉赫盐沼也难得地被雨水填满。

尤阿贝卜说,这场罕见降雨可能改变当地未来几个月甚至几年的天气走向,因为空气中水分增加可提高蒸发量、引发更多风暴。摩洛哥大部分地区已连续6年干旱,农民不得不休耕,城市和村庄被迫实行定量供水。(王鑫方)

竞选打出“健康牌” 哈里斯展示体检报告

美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯12日展示体检报告,试图以此证明自己身体状况比竞争对手更能胜任总统一职。

白宫当天发布一份关于哈里斯健康情况的备忘录,内容包括她4月接受体检的血压、心率等多项指标结果。她的医生乔舒亚·西蒙斯总结道,哈里斯“尽管日程繁忙,仍保持着健康、积极的生活方式”,包括“每天剧烈的有氧运动和核心力量训练”,她饮食健康,不吸烟,“只是偶尔适度”饮酒,“身体和精神上具备成功履行总统职责所需的韧性”。

西蒙斯过去3年半里担任哈里斯的保健医生。他说,哈里斯

有季节性过敏和荨麻疹病史,过去三年里通过一种免疫治疗药物“显著”缓解了症状。

报告援引哈里斯4月的体检结果说,哈里斯的眼、耳、鼻、喉均未见异常,她因轻度近视而戴隐形眼镜,家族病史包括母亲患结肠癌。

哈里斯的母亲70岁时因患结肠癌去世。

一名哈里斯的竞选助理告诉美联社记者,哈里斯竞选团队意在以此与特朗普作出对比,因为特朗普过去数年披露的个人身体健康信息有限。

哈里斯当天接受媒体采访谈到这一话题时说,特朗普不愿提

供详尽的健康状况报告,表明“至少他的竞选团队不想让美国民众真正了解他,不想让人知道他的身体情况适不适合担任总统”。

作为回应,特朗普竞选团队当天强调特朗普健康状况“非常好”,还重新发布7月特朗普遇刺受伤后医生就他身体状况所发布的声明。在这份声明中,得克萨斯州众议员、特朗普执政期间的白宫医生龙尼·杰克逊说,特朗普身体状况“非常好”,受伤的耳朵正在“迅速康复”。

特朗普现年78岁,哈里斯59岁。最新民调显示,特朗普与哈里斯在选民支持率上依旧势均力敌。(郭倩)

俄紧急情况部:一架安-3飞机紧急迫降 1人死亡

据路透社报道,当地时间13日,俄罗斯紧急情况部称,俄罗斯萨哈共和国奥列科明斯克市郊1.5公里处,一架安-3飞机紧急迫降,造成1名乘客死亡。

据报道,当天,俄紧急情况部在社交媒体Telegram发文称,事故发生时机上共有5人,其中3名机组成员,2名乘客。

俄罗斯东西伯利亚运输检察官办公室也在Telegram上表示,初步信息表明发动机失去动力导致飞机紧急迫降。

俄紧急情况部发布的照片显示,一架红白色相间的小型飞机停在折断的桦树和其他树木中间,机身部分被损坏,机翼碎片散落在周围。(中新网)

伊朗:禁携传呼机和对讲机登机

伊朗民用航空组织12日说,安全起见,禁止乘客携带传呼机和对讲机登机。

伊朗学生通讯社援引伊朗民用航空组织发言人的话报道,除手机外,禁止乘客携带任何电子通信设备进入机舱。新规适用于随身行李和托运行李。传呼机和对讲机均在被禁设备之列。

本月早些时候,中东地区最大

的航空运营商阿联酋航空公司也发布公告,禁止往返或途经迪拜的航班旅客携带传呼机和对讲机。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区紧张局势加剧。几周前,以色列与黎巴嫩真主党之间的军事冲突骤然升级。9月17日和18日,真主党成员使用的传呼机和对讲机等设备几乎同时在全国范围内爆炸,导致至少37

人死亡,大约3000人受伤。黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件,以色列尚未公开回应。

伊朗本月1日向以色列发射上百枚弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以报复以色列自本轮巴以冲突以来对伊朗、黎巴嫩和巴勒斯坦实施的一系列军事和暗杀行动。以色列称此次袭击越过红线,称要让伊朗付出代价。(王鑫方)